

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство», розроблену у Білоцерківському національному аграрному університеті

Сьогодні вітчизняна освіта і наука проходить складний етап реформування і модернізації відповідно до вимог Болонського процесу та євроінтеграційних перетворень.

Важливим чинником, що визначає розвиток держави в сучасних умовах, є кадрове забезпечення науки й вищої освіти. А тому реалізація національної наукової політики, що включає, в тому числі, й визначення стратегічних напрямів розвитку системи підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації, на сьогодні є однією з основних функцій держави. Важливими є подальші пошуки оптимальної моделі системи підготовки наукових кадрів, спрямованої на досягнення вітчизняною наукою і вищою освітою сучасного світового рівня та зростання інтелектуального потенціалу країни. Інтеграція освіти України в європейській освітній і науковий простір зумовлює нові завдання щодо підготовки фахівців вищої кваліфікації, зокрема, доктора філософії (Philosophy Doctor, PhD).

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», доктор філософії – це освітній і водночас перший науковий ступінь, що здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі ступеня магістра. Однією з головних умов присудження цього ступеня є успішне виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо-наукової програми. Заклади вищої освіти та наукові установи здійснюють підготовку докторів філософії за власною освітньо-науковою програмою згідно з отриманою ліцензією на відповідну освітню діяльність. Відтак, проблема розроблення закладами вищої освіти та науковими установами якісних освітньо-наукових програм, що відповідали б вимогам часу і сприяли б формуванню ключових і професійних компетентностей майбутніх докторів філософії, набуває актуальності.

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії за спеціальністю 204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» розроблена в Білоцерківському національному аграрному університеті, орієнтована на професійну підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних до самостійної наукової та науково-педагогічної діяльності у науково-дослідних установах і закладах вищої освіти різних рівнів акредитації, а також практичної діяльності в аграрних підприємствах у сфері технології виробництва і переробки продукції тваринництва.

Освітньо-наукова програма має ясну та логічну структуру, містить усю необхідну інформацію, включаючи мету програми, її докладну характеристику, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, принципи викладання та оцінювання, ресурсне забезпечення реалізації програми. Програмні компетентності освітньо-наукової програми відповідають

8 рівню Національної рамки кваліфікацій України.

Зміст освітньо-наукової програми послідовно охоплює дисципліни наукової та практичної підготовки здобувачі, що формують необхідний перелік загальних і фахових компетентностей та відповідають запитам стейкхолдерів.

Компоненти загальної підготовки спрямовані на формування у майбутнього фахівця наукового світогляду та навичок щодо здійснення освітньої або виробничої діяльності. Основні та вибіркові компоненти фахової підготовки спрямовані на набуття здобувачами знань і вмінь щодо розробки, удосконалення та впровадження ефективних технологій виробництва і переробки продукції тваринництва, проведення наукових досліджень, спрямованих на вирішення комплексних завдань у галузі тваринництва.

Наукова складова програми передбачає науково-дослідну роботу аспірантів, публікацію ними статей у вітчизняних і зарубіжних наукових фахових виданнях, участь у науково-практичних конференціях, написання дисертації.

Заявлені в освітньо-науковій програмі форми і методи викладання та оцінювання забезпечують досягнення цілей і програмних результатів навчання, особистісно-зорієнтований підхід і розвиток мислення у аспірантів.

Водночас, керуючись необхідністю покращення змісту освітньо-наукової програми, вважаю за доцільне рекомендувати включити до переліку дисциплін, що вивчаються, дисципліну «Економіка сільськогосподарського виробництва», що дозволить здобувачам наукового ступеня доктора філософії, враховуючи специфіку тваринницької галузі, кваліфіковано розраховувати економічну ефективність власних наукових досліджень, застосовуючи офіційно затверджену систему економічних показників.

У цілому вважаю, що освітньо-наукова програма підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» є актуальною та повністю відповідає сучасним вимогам підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації, зокрема, доктора філософії.

Директор ННЦ «Інститут бджільництва
імені П.І. Прокоповича»
доктор с.-г. наук, професор



В.О. Постоєнко